

# NÉPLAP

Világ proletáriai egyesültek!



MAI SZÁMUNKBÓL:

A francia miniszterelnök és külügyminiszter szovjetunióbeli látogatásának programja (2. oldal) — Az SZKP és a Francia Szocialista Párt küldöttjeinek közös közleménye (2. oldal) — Nagyszerű lucernatermesztési értekezlet Hajdúszoboszlón (3. oldal) — A felszabadulási begyűjtési versenyben a püspökladányi járás lett az első (3. oldal) — Vasárnapi sportesemények (4. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 113. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

1956. MAJUS 15., KEDD

## A mezőgazdaság előtt álló feladatok

(B. M.) A második ötéves terv irányelvei megmutatták, hogy a népgazdaság továbbfejlesztésével hogyan érjük el az életszínvonal emelését. Az elővetételek alapján úgy kell tennünk, hogy 1960-ig elérjük dolgozó népünk 25 százalékos életszínvonal emelését. Ennek a feladatnak a megvalósítása minden dolgozónak érdeke.

Ahhoz, hogy az életszínvonal emelkedjen és sikeresen teljesítsük a tervet, elengedhetetlen, hogy a mezőgazdaság ellassa a dolgozó népet bőségesen élelmiszerekkel és a könnyűipar mezőgazdasági nyersanyagokkal. Döntő feladatot tehát a második ötéves terv végrehajtásánál, hogy mit és mennyit termel a mezőgazdaság. Az nem vitás, hogy az elmúlt években is emelkedett a hozam a mezőgazdasági termelésben, de az is igaz, hogy nem érték el a kívánt eredményt. A megnövekedett szükségletek számára még nem termeltünk elég és tegyük hozzá, elég drágán termelt a mezőgazdaság.

A termelés fejlesztését tekintve, az első ötéves tervhez viszonyítva az a feladat, hogy országosan 24 százalékkal több mezőgazdasági terméket adjunk a népgazdaságnak. Ez igen nagy, de megvalósítható feladat. Jellemző a feladat nagyságára, hogy a mezőgazdaságnak a második ötéves terv során nagyobb termésátlag növekedést kell elérni, mint a felszabadulástól előtti néhány évtized összes emelkedése volt. Most, amikor nap mint nap vitatja a dolgozó nép a második ötéves terv irányelveit, felmerül a kérdés: meg tudja-e a mezőgazdaság valósítani a tervet? Tudunk-e az 1955. évi 27 millió mázsa kenyérgabona helyett 30 millió mázsát termelni, vagy a 29 millió mázsa tengeri termés helyett 41 millió mázsát adni a népgazdaságnak. A válasz az, hogy tudunk ennnyit termelni, mert megvannak a lehetőségek, a második ötéves terv újabb lehetőségeket tár fel a mezőgazdaság dolgozó számára.

A talaj helyes megművelése, a föld táperéjelek vizsgálása, a jobb trágyakezeléssel és műtrágyázással, a fokozottabb gépesítés, melynek előnyei a növényápolásban és betakarításban mind jobban kidomorodnak, kétségtelenül teszik, hogy a mezőgazdaság elé tűzött feladatok realitások, megvalósíthatók. Ismeretes, hogy a műtrágya-ellátás nem volt valami tökéletes az elmúlt gazdasági évben és különösen még ez év elején is hiányzott a nitrogén. Sokan keresték, de nem kapták ezt az értékes műtrágyát. Ezen a téren sem lesz hiba ezután, mert a második ötéves terv időszak alatt több mint hétézerszeresére nővelik a nitrogén műtrágya gyártását. Természetes, hogy ez maga után vonja a talaj termelékenységének fokozását, a terméshozamok növelését.

Mind ezek a lehetőségek, amelyeket megkap a mezőgazdaság, szerte az országban és Hajdú-Biharban is éreztetik kedvező hatásukat. Hogy csak a gépesítés terén bekövetkező fejlődésünkről mutassuk, Hajdú-Bihar géppalomárai a második ötéves terv során több mint kétezer traktort és 400-nál is több aratógépet kapnak. Ez a fokozódó gépesítésnek a természetesen segíti a fejlődésben Hajdú-Bihar mezőgazdaságát. Ha hozzászámítjuk ehhez a jobbban istállótérnyújtást és a földjeinket, mindenki előtt világos, hogy

## A szovjet kormány 1957. májusáig 1 200 000 emberrel csökkenti a szovjet hadsereg létszámát

Moszkva (MTI) A moszkvai rádió közli: A szovjet kormány bejelentette, hogy egy év leforgása alatt, 1957. május 1-ig újra, s még jelentősebb mértékben csökkenti a Szovjetunió fegyveres erőinek létszámát, mégpedig 1 200 000 fővel. A csökkentés a Szovjetunió fegyveres erőinek 1955-ben végrehajtott 640 000 főnyi csökkentésén felül történik.

Ennek megfelelően 63 hadosztályt és egyes dandárokat oszlat fel, nevezetesen feloszlatja a Német Demokratikus Köztársaság területén állomásozó három légi hadosztályt, valamint a több mint 30 000 főből álló más katonai alakulatot.

Ennek megfelelően 63 hadosztályt és egyes dandárokat oszlat fel, nevezetesen feloszlatja a Német Demokratikus Köztársaság területén állomásozó három légi hadosztályt, valamint a több mint 30 000 főből álló más katonai alakulatot.

Ennek megfelelően 63 hadosztályt és egyes dandárokat oszlat fel, nevezetesen feloszlatja a Német Demokratikus Köztársaság területén állomásozó három légi hadosztályt, valamint a több mint 30 000 főből álló más katonai alakulatot.

## N. A. Bulganyin elvtársnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének válasza a Monde című francia lap kérdéseire

Moszkva (TASZSZ) A Monde című francia lap azzal a kérdéssel fordult N. A. Bulganyin elvtárshoz, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökéhez, hogy Guy Mollet francia miniszterelnök és Christian Pineau külügyminiszter küszöbönálló moszkvai látogatásával kapcsolatban válaszoljon néhány kérdésre.

Az alábbiakban közöljük a Monde c. lap kérdését és N. A. Bulganyin válaszait.

Kérdés: A francia miniszterelnök és külügyminiszter szovjetunióbeli utazásának előestéjén az ön véleménye szerint milyenek a két ország közötti kapcsolatok megjavításának távlatai?

Válasz: A szovjet kormány véleménye szerint a Szovjetunió és Franciaország közötti kapcsolatok megjavításának távlatai teljes mértékben kedvezőek. Ennek biztosítékul népeink hagyományos barátságát szolgáló, amelyet a két világháborúban a közös ellenség ellen vittot együttes harc szilárdított meg. Franciaország és a Szovjetunió alapvető nemzeti érdekeinek közöset szolgáló parancsoló diktálja, hogy a béke megszilárdításáért vívott harcban szüntelenül együttműködjünk.

Ehhez hozzá kell fűznöm, hogy jelenleg egyetlen olyan nemzetközi kérdés sincs, amely leküzdhetetlen akadály lenne az országaink közötti barátság és együttműködés fejlesztésének útján.

Amikül, hogy élve vágnék a küszöbönálló tárgyalások kimenetelének, azon meggyőződésnek adhatok mégis hangot, hogy a francia miniszterelnök és külügyminiszter moszkvai utazása előmozdítja a két ország kölcsönös megértését és közeledését és elősegíti a nemzetközi feszültség további enyhítését.

Kérdés: A leszerelés tervén milyen pontokban maradnak meg fenn eltérések és az ön véleménye szerint milyen

kapcsolat áll fenn e kérdés és a német kérdés között?

Válasz: Véleményünk szerint most nem az elterelés megállapítására kell helyezni a hangsúlyt, hanem arra, hogy a nyugati hatalmaknak és a Szovjetunióknak a leszerelés kérdésében elfoglalt álláspontja közelebb kerüljön egymáshoz. Ami a Szovjetuniót illeti, ezen irányelvvel kövele minden megtesz, hogy elérje a kérdés megoldását. Amint ön is tudja, mi több ízben eléje mentünk a nyugati hatalmaknak, pertereink azonban minden alkalommal sietősen visszautasították saját javaslataikat, mielőtt mi elfogadtuk azokat. Mindazonáltal, mi a jövőben is állhatatosan küzdünk szándékunk a fegyverkezlet csökkentéséért, az atomfegyver elfűltéséért és a hatékony nemzetközi ellenőrzés megteremtéséért.

A leszerelés kérdése és a német kérdés különböző problémák. A leszerelés kérdése a legelső, a jelenkori világháború halasztás nem tűrő kérdése. E kérdés lehető leggyorsabb megoldása minden nép érdekében áll.

Nem helyes, ha az amúgy is bonyolult leszerelési kérdésnek megoldását más megoldatlan nemzetközi kérdések, köztük a német kérdés rendezésétől teszik függővé. Ha ilyen módon járnának el, ez azt jelentené, hogy további nehézségeket támasztanának mind a leszerelés kérdésének megoldása, mind pedig más nemzetközi kérdések megoldása szempontjából.

Kérdés: Néha azt mondják, hogy az egymás mellett élés politikáját, amelyet a szovjet kormány támogat, csupán taktikai megfontolások diktálják és ez a politika nem szól hosszú időszakra. Mit lehetne mondani ezekről az állításokról?

Válasz: Azok, akik úgy próbálják feltüntetni, hogy a különböző társadalmi rendszerek államok egymás mellett éléseinek politikája nem hosszú-

életű és ezt a politikát csupán taktikai megfontolások diktálják, azok vagy tudatosan félrevezetik a közvéleményt, vagy maguk tévednek.

A békes egymás mellett élés nem elvont, absztrakt fogalom, hanem eleven valóság. Ez az elv alkotja a Szovjetunió és egész sereg más európai és ázsiai állam külpolitikájának alapját. Ez pedig törvényszerű, mert a mai körülmények között nincs más kivétező út. Csak két út van: vagy a békes egymás mellett élés, vagy a förtelenem legpusztítóbb háborúja. Harmadik út nincs. Így tehát minden népnak, akár a szocializmus, akár a kapitalizmus viszonyai között él, érdeke, hogy az egymás mellett élés tartós és szilárd legyen. Ebből kiindulva mi feltételezzük, hogy a különböző társadalmi rendszerek országok között nem egyszerűen egymás mellett kell létezniük, hanem tovább kell menniük kapcsolataik megjavítása, a kölcsönös bizalom megszilárdítása, az együttműködés felé.

Azok az elvek, amelyek a területi épség és a szuverenitás kölcsönös tiszteltésben tartását, a meg nem támadást, az egymás belligyeibe való be nem avatkozást, az egyenjogúságot és a kölcsönös előnyök, a békes egymás mellett élést és a gazdasági együttműködést mondják ki, a különböző társadalmi rendszerek államok közötti kapcsolatainak a jelen körülmények között legjobb formáját határozzák meg.

Ha minden ország csatlakozna ehhez az öt alapelvhez, ez összhangban állna a népek életbevágó érdekeivel és követeléseivel.

Kérdés: Mint ön is tudja, Észak-Afrika problémája Franciaország legfőbb gondja. Egyes nehézségeink már rendeződtek, a többi még hátra van. Mit tudna ön mondani ezekről a problémákról?

Válasz: Mi őszintén üdvözöltük a tuniszi és a marokkói kérdések megoldását, amely tárgyalások útján jött létre.

Tunisz és Marokkó függetlenségének kiküldetésével kapcsolatban a szovjet kormány kedvezően értékelte a francia kormányt az a lépését, amelyet a béke, valamint a Franciaország, Tunisz és Marokkó népei közötti barátság szellemében hatott át.

Ami az algériai kérdést illeti, mi jól ismerjük e kérdés bonyolultságát. Meggyőződésünk azonban, hogy ezt a kérdést is rendezni lehet békes úton, és erre a kérdésre is megtalálják majd a megoldást.

Kérdés: Hogyan látja ön Franciaország és a Szovjetunió kereskedelmi és kulturális kapcsolatainak távlatait?

Válasz: Az országok kereskedelmi és kulturális kapcsolatainak fejlesztése a béke fenntartásának és megszilárdításának fontos feltétele. A Szovjetunióknak és Franciaországnak nagy lehetőségei vannak arra, hogy kereskedelmi és kulturális kapcsolataikat erősítsék és bővítsék. Ezeket a lehetőségeket valóságossá kell változtatni.

A szovjet kormány hajlandó lenne a francia-szovjet kereskedelmi kapcsolatok jelentős bővítésére hosszlejárathú egyezmény alapján, az egyenjogúság és a kölcsönös előnyök feltételének betartásával mindennemű megkülönböztetés kizárásával. Véleményünk szerint a kereskedelemre nagy szerep vár a nemzetközi együttműködés kiszélesítésében.

Ami a kulturális kapcsolatokra illeti, ezek fejlesztéséhez francia-szovjet vonatkozásban különösen kedvező a talaj. A szovjet dolgozók ismerik és becsülik a francia nép gazdag kultúráját. Amennyire én ismerem, a franciák szintén nagy érdeklődést tanúsítanak a mi kultúránk iránt. Így tehát a feladat az, hogy minden vonalon elősegítsük a kulturális kapcsolatok kölcsönös fejlődését. Ez egyaránt szolgálja Franciaország és a Szovjetunió érdekeit.

## Bátor, bírálóhangú küldöttgyűlésen újjáválasztották a Szakszervezetek Hajdú-Bihar megyei Tanácsát

A Szakszervezetek Hajdú-Bihar megyei Tanácsának újjáválasztása alkalmából az Építők Kossuth Lajos Kulturális otthonában vasárnap küldöttgyűlést rendeztek. A kultúrteremben erre a napra ünnepi díszítést kaptak. A nagyterem színpadát díszesen feldíszítették virágokkal és dísznövényekkel. A küldöttek fehér terítőkkel letakart asztalaira is virágokat helyeztek.

A küldöttek között a Hajdú-Bihar megyei üzemek, vállalatok, hivatalok legjobb szakszervezeti aktívistái voltak jelen. A küldöttek asztalánál foglalt helyet például Póór Gáborné, a Villamosvasút kocsivezetője, Vadász Ferencné, a Kéfégyár tőmőnöje, Balók János, a Magyar Nemzeti Bank dolgozója, Deák Sándor, a Hajdúvárosi Állami Gazdaság üb. elnöke, Sütő

Sándor, a Pedagógus Szakszervezet városi elnökségének elnöke, számos üzem dolgozója, üb. elnöke és igazgatója.

Az elnökségben a Hajdú-Bihar megyei párt-végrehajtó bizottság részéről Gurbán György elvtárs, a DISZ Hajdú-Bihar megyei Bizottságának titkára, Komocsin Zoltán elvtárs, az MDP Hajdú-Bihar megyei Bizottságának első titkára és Pinczés András elvtárs, az MDP Hajdú-Bihar megyei Bizottsága párt- és tömegszervezeti osztályának vezetője, foglalt helyet. Az elnökség tagja volt még Barnás Jánosné, a Debreceni Gyógyszergyár üb. elnöke, Karakas László elvtárs, a SZOT tagja, az ÉDOSZ elnöke, Labonczi András építőmunkás, a munkásmozgalm régi harcosa, Papp József, a

Gördülőcsapágygyár üb. elnöke.

A küldöttgyűlésen jelen volt Stozicski Ferenc elvtárs, az MDP Hajdú-Bihar megyei Bizottsága ipari osztályának vezetője is.

A Szakszervezetek Hajdú-Bihar megyei Tanácsát újjá-

### Javult az SZMT munkája

A beszámoló ismertette az SZMT munkája nyomán elért eredményeket, valamint azokat a hibákat is, amelyeket az SZMT munkája végzése közben elkövetett. Megállapította a beszámoló, hogy különösen 1954 óta sokat javult az SZMT és a területi bizottságok kapcsolata. Az SZMT az utóbbi időben nem úgy segítette a területi bi-

zottságok munkáját, hogy hatáskörükbe tartozó feladatok oldott meg helyettük, hanem tanácsokat, elvi segítséget adott egy-egy munka elvégzéséhez. Ezenkívül az SZMT többet törődött az ügynevezett „szakmaközi munkával”. A tervteljesítésre, versenyre, általában szakmai feladatokat megoldására való mo-

(Folytatás a 2. oldalon)





HIREK

Kalló László traktoros első az országos versenyben

Az Ebesi Állami Gazdaság két traktorosa Kalló László és Józsa Lajos is részt vettek az országos versenyben. Lelkiismeretes és odaadó munkájuk meg is hozta a várva várt eredményt. Az országos verseny kiértékelése alapján Kalló László traktorosa G. 35 traktorával V. 10-ig 587 normálhold teljesítményével I. helyezést, Józsa Lajos pedig 529 normálhold teljesítményével II. helyezést ért el. Mind-

két traktorost a gazdaság vezetősége, párt- és szakszervezet vezetői a határban, ahol dolgoztak, virággal köszöntötték ebből az alkalomból. Kalló László és Józsa Lajos megfogadták, hogy elért kiváló eredményükkel nem elégszenek meg, hanem tovább is azon igyekeznek, hogy az elsők között maradjanak. A két traktoros aznap napi normájukat jóval túlteljesítették.

Egyelik már a cokorrépat a bősziroményi termelészövetkezetek

Hajdú-Bihar megyében — ahol az idén mintegy 18 ezer hold cokorrépat vetettek — a tavalyinál jóval magasabb termést akarnak betakarítani. Az eddigi időjárás, valamint a munkák azt mutatják, hogy sikerül is, hiszen a korán bevetett földek szépen fejlődnek a cokorrépa. A megye csaknem minden részén — a későbbi vetéseket kivéve — befejeződött a sarabólis. Ennek a munkájánál is a legjobb termelészövetkezetek mutatnak

példát: a derecskei Rákóczi, az újrírázi Lenin elsőik között végeztek ezzel a munkával. — A bő termésű adó hajdúböszörményi földekben már szépen bokrosodik a cokorrépa. Itt a sarabólis után a termelészövetkezetek hozzáálltak az egyelészhez is. Szép eredmények is vannak eddig, hiszen a Zólyabán, az Előre és a Ságvári Tsz-ben már jó pár holdat ki-egyezték. Az egyenlőleg dolgozó parasztok közül is már jó páran egyelik a cokorrépat.

1956 Május 15 KEDD

1936-ban nyitották meg a moszkvai Lenin Múzeumot. 1955-ben írták alá az osztrák államserződést. 1891-ben született Johann Kopelnig, az Osztrák Kommunista Párt Központi Bizottságának elnöke.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó felhőzet, délután kevesebb felhő záporozás, Mérések: időjárásjelző állomás: 10-12 fok, délután 14-16 fok, éjszakai lehűlés erősödik, a nappali felmelegedés elősorbán a nyugati és déli megyékben fokozódik, máshol alig változik. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 17-20 fok között.

A SZOVJETUNIO POSTAGYMI MINISZTERE, N. D. Puszcsev meghívására Bebrits Lajos költő megírta a postai gyűjtőbizottságok számára a postai szakszolgálatok vasárnap többnapos látogatására a Szovjetunióba utazott.

BUDAPESTRE ERKEZIK a bécsi magyar kultúrális egyesület népi táncszereplője május 19-én a Magyarok Világszövetsége meghívására. Az együttes öt napig tartózkodik a magyar fővárosban.

MÁJUS 16-ÁN délután 5 órakor nyitják meg a Postás Kulturális Otthonban (Hámán Kató út 3. szám) a Postás dolgozók élete a népi táncok országos című kiállítását.

A NAGYRÁBEI SZABADSÁG Termelészövetkezetben serény munka folyik. A tagság már két-szer kapta meg a munkát, és a múlt héten befejezte a cokorrépa sarabólisát. Jelenleg a cokorrépat egyelik.

ANGOL NYELVTANFOLYAM indul a nyári időnyelvi máj. 15-20 óra, 15-ig 60 Ft tandíjjal az Ány Endre városi művelődési otthonban. Az órák rendjét május 15-én este 6 órakor megbeszélésben állapítják meg a művelődési otthonban (Vörös Hadsereg u. 28.).

FOGADÓÓRÁK: Ma délután 5 órától a Belvárosi 8. számú utcai Kertész Eszter, 7. számú Szabadság-telepi pártklubban Hegedűs Jánosné és Balazs Zsigmond, 5 órától az Iskolai téren a Károlyi Béla és Gönczi Lajos, délelőtt 9 órától a Kőrösi u. 99. szám alatt Orbán Mihályné, 4 órától a Cecília u. 9. szám alatt Nagy Mihályné, 5 órától a III. kerületi tanácskabiné, 7-8 óráig a Győry és Laboncz Andras kerületi, illetve városi tanácsok fogadóóráit tartanak.

Napszemüveg vásár OFOTÉRT

SPORT

Fiatalok sportversenye Biharkezesen

A biharkezesi járási és városi csapatok a fiatalok sportversenyénél, Vasárnap reggel kezdődött a kézilabdás és kosárlabdás verseny. A kézilabdás csapatok közül a legjobbak a Biharkezesi és a Biharkezesi csapatok voltak. A kosárlabdás csapatok közül a legjobbak a Biharkezesi és a Biharkezesi csapatok voltak.

Nagy kedveltségnek örvend a fiatalok sportversenyénél, melyet bizonyít az is, hogy a járási döntőt 77 sportív indult érte el a szép eredményeket. A megrendezett röplabdatornát Biharkezesen nyerte. A kézilabdás csapatok közül a legjobbak a Biharkezesi és a Biharkezesi csapatok voltak.

Férfiak: 100 m: I. Mohácsi Rados (Köröszegvári) 14,7 mp. 400 m: I. Kormány Lajos (Biharkezesi) 1:07,6 p. Magasugrás: I. Csutak István (Biharkezesi) 1,60 m. Távolugrás: I. Csutak István 5,50 m. Súlydobás: I. Nagy József (Biharkezesi) 10,56 m.

Nők: 100 m: I. Komáromi Irén (Köröszegvári) 16,5 mp. Súlydobás: I. Tarr Erzsébet (Biharkezesi) 6,80 m.

Két potyagó — más semmi

VL. KISTEXT — D. Törökves 2:0 (1:0) A játék képe alapján az eredmény más is lehetett volna. Bár a KISTEXT játékosai jobban adogáltak, vezetett a D. Törökves. A játék képe alapján az eredmény más is lehetett volna. Bár a KISTEXT játékosai jobban adogáltak, vezetett a D. Törökves.

Az első negyedórán nem történt említésre méltó esemény. A második negyedórán a KISTEXT játékosai jobban adogáltak, vezetett a D. Törökves. A játék képe alapján az eredmény más is lehetett volna. Bár a KISTEXT játékosai jobban adogáltak, vezetett a D. Törökves.

VL. KISTEXT — D. Törökves 2:0 (1:0) D. Törökves: Papp I., Csütös, Domán Kovács — Simon, Mészáros — Asbóth, Zilahy, Fekete, Csülög, Papp II.

Az NB II. Keleti-csoportjának többi eredménye: Bp. Spartacus — Diósgyőr Vasas 4:3, Gödöllői Dózsa — Bp. Vörös Meteor 2:0, Pécsi Vasas — Eger Vasas 2:0, Békéscsaba — Salgótarjáni Vasas 0:0, Miskolci Törökves — Ózdi Vasas 1:1, Békéscsaba — Ózdi Vasas 1:1, Békéscsaba — Ózdi Vasas 1:1.

A BAJNOKSÁG ÁLLASA 1. Kecskemét 11 7 4 — 18: 5:18 2. KISTEXT 11 7 3 1 28:10:17 3. Diósgyőr 11 7 2 2 30:11:16 4. Bp. Törökves 11 6 3 2 18: 8:15 5. Bp. Spartacus 11 5 5 1 18:15:16 6. Szolnok 11 5 3 3 24:19:13 7. D. Törökves 11 4 4 3 11:12:12 8. Salg. Vasas 11 3 3 5 12:12:9 9. Nagybányai 11 4 1 6 11:22:9 10. Bp. V. Meteor 11 3 3 5 11:23:9 11. Gödöllő 11 2 5 4 7:13:9 12. Békéscsaba 11 3 2 6 11:15:8 13. Ózd 11 2 4 5 12:17:8 14. Miskolc 11 2 4 5 8:16:8 15. Pécs 11 2 1 8 12:25:5 16. Eger 11 2 1 8 16:42:5

Hajdú-Bihar — Szolnok 5,5:2,5 (2)

Vasárnap Hajdú-Bihar sajkócsapata Szolnokon játszott az országos csapatbajnoki címért. Hajdú-Bihar csapatából Filep Daróczi, Vajai Réthi, Kozák győzött, Vizsokai döntetlent ért el. Hirsch és Kalmarai kikapott. Szilágyi és dr. Szarvas játékmaja függőben maradt, melyet Budapestén értekelnek és döntenek a mérkőzés sorsáról. A visszavágóra május 27-én kerül sor Debrecenben.

KIJELÖLTÉK A LABDARUGÓ-VALÓGATOTT KERETEK Hétfőn jelölték a válogatott kereteket. Az A- és B-csapatban egyaránt több új név szerepel. Puskás Ferenc bevonásáról még gyengébb formája miatt eltekintettek. A válogatott: Gellér, Illu I., Rajna, Szocs, Kárpáti, Lantos, Takács, Bozsik, Szoljka, Kötész, Kesztelyi, Budai, Kocsis, Machos, Tichy, Hidegkuti, Fenyvesi. B-válogatott: Faragó, Komáromi, Buzászkó, Hegyi, Dalmoki, Tarr, Buzászkó, Berendi, Kieledy, Szoljka, Varga, Szilágyi I., Vilezsi, Tóth, Gondos.

Saját otthonában pontot veszített a D. Honvéd

A megyei I. osztályú labdarúgó-bajnokság vasárnap fordulója egyik legmegszébb mérkőzésén a D. Honvéd — Hajdúbányai Traktor találkozót hozta. A bajnokság jelenlegi két élővárosa mérkőzésén a D. Honvéd támadói többet, félkezesekkel határoztak, azonban a négyesek határozatlan volt és a rangadó igazságos döntetlent eredményezett.

Jó küzdelem volt Derecskén, ahol a Gördülcsapatgyári Vasas az utolsó percekben 11-essel biztosította a győzelmet. Hajdúbányai csapatok közül a legjobbak a Biharkezesi és a Biharkezesi csapatok voltak. A játék képe alapján az eredmény más is lehetett volna. Bár a KISTEXT játékosai jobban adogáltak, vezetett a D. Törökves.

A bajnoki táblázaton továbbra is Hajdúbányai vezet egy ponttal (hátré egy mérkőzésrel többet játszott) nyomában a D. Honvéd és a GÖCS. Eredmények: D. Honvéd — Hajdúbányai Traktor 2:2 (1:1). Az első félidőben közepes színvonalú játék folyt, a második játékrészen már keményebben, harcossabban küzdött mindkét csapat a bajnoki pontokért. A D. Honvéd természetesen játszott, többet támadott, de nem tudták „kiszárazni” a támadó és védekező csapatok közötti védelmet. A D. Honvéd természetesen játszott, többet támadott, de nem tudták „kiszárazni” a támadó és védekező csapatok közötti védelmet.

DEBRECENI FUTÓK SIKERE BUDAPESTEN Vasárnap kedvezőtlen időben Budapestén bonyolították az országos mezél futóversenyt, melyen debreceni versenyzőink is részt vettek. Az első félidőben játszott jól. Fekete és Zilahy sokszor rossz helyre adták a labdát, közülük inkább Zilahy játszott elfogadhatóbban. Asbóthon meglátszott, hogy régen nem játszott NB II-es mérkőzésen, nem tudta Komlóssyt pótolni.

A LABDARUGÓ NB II-BEN Vasárnap teljes forduló bonyolították le. El forduló után is a Bp. Vörös Lobogó áll a tabella élén a Bp. Honv. d. előtt, míg a Szombathelyi Törökves szinte végzetlenül az utolsó helyet foglalja el. Eredmények: Csepeli Vasas — Bp. Vörös Lobogó 0:0, Bp. Honv. d. — Szombathelyi Törökves 2:1, Dorogi Bányász — Bp. Vasas 3:3, Bp. Kinizsi — Tatabányai Bányász 3:2, Salgótarjáni Bányász — Bp. Dózsa 1:0, Pécsi Dózsa — Szegedi Haladás 2:1.

A D. TÖRÖKVES OTDOK AZ ORSZÁGOS BIRKOZÓ CSAPATBAJNOKSÁGBAN

Az elmúlt hét végén Budapestén rendezték a Békés Kupát országos birkozó csapatbajnokság kiértékelését, melyben a D. Törökves együttese az ötödik helyezést érte el. Vázin szerepelt a csapatból legjobban, aki a nehézsúlyban mind az öt ellenfelet legyőzte.

Rövid sporthírek

A debreceni járás vasárnap Debrecenben rendezte meg a Tóthfalusi-kerékpályán, férfi versenyzők részvételével. A 20 km-es távot a vámospercsi Hűs Gábor 39 p. alatt tette meg és első lett, megelőzve Som János (Pécs) és Malmos Gábor (Városliget). Csapatban a vámospercsiek győztek Tégás előtt. — Ezen a héten kerül sor a D. Gördülcsapatgyári Vasas — D. Honvéd megyei bajnoki labdarúgó-bajnokságára. — Vasárnap Budapestén játszották le a Magyarországi — Csehszlovákia nemzetek közötti válogatott labdarúgó-mérkőzést.

egy megfűtött bűntudással... el. Góllövő: Sáfányi 2, Czibalmos és Nótás 11-esből, illetve Vajda és Hegedűs. A GÖCS-ből Kovács és Regőczy, a derecskeiek közül Tassi és Varga tüntek. D. Vasútépítő Törökves — Berettyóújfalui FSK 7 (2:0). A nagyzerületű adagoló vasúti csatlakozás különösen a második félidőben letézés szerűt érték el góljakkal. Több biztos helyzetet azonban kihagytak. Sándort (Vasútépítő) durvasággal kiállították. G.: Szilágyi 3, Bérés 2, Nemeth és Sándor, Jók: Szilágyi, Bőszörményi, Racz és Beres, illetve Méhes, Mille és Stern.

D. Kinizsi — D. Vörös Meteor 3:0 (1:0). Az élelmiszerek lekötésében, a helyezéseket jobban használgató játékosok az mérkőzésen győztek. A D. Vörös Meteornál csak a fiatalokból voltak felkészültek. Góllövők: Bartók, G. Nagy és Tamás, Kötétek: Szabo, Maló II., G. Nagy és Zsilák, illetve Kovács és Méhes.

Püspökkladányi Törökves 3:0 (1:0). Kézi-kezdési Törökves 6:0 (3:0). A minden csapatrészen jobban nyomasztó fölényben játszó labdarúgók ilyen arányban is megismertették a fiatalokból voltak felkészültek. Góllövők: Bartók, G. Nagy és Tamás, Kötétek: Szabo, Maló II., G. Nagy és Zsilák, illetve Kovács és Méhes.

A BAJNOKSÁG ÁLLASA 1. Hajdúbányai 12 8 3 1 24:10 2. D. Honvéd 11 8 2 1 30: 6:18 3. GÖCS Vasas 11 7 3 1 30:15:17 4. P-ladányi 11 6 3 2 21:10:15 5. D. Kinizsi 12 5 5 2 23:12:15 6. D. Vasas 12 6 1 5 13:10:13 7. D. Vép. Tör. 11 6 1 4 26:23:12 8. D. Építők 10 4 4 2 21:11:12 9. D. Haladás 13 5 1 7 22:21:11 10. H.-szoboszló 11 3 4 4 14:17:10 11. D. V. Meteor 11 4 1 6 15:9:19 12. D. Bástya 10 2 3 5 9:23:7 13. D. Kéz. Tör. 11 4 6 13:8:6 14. B-újfalui 11 3 7 10:32:5 15. D. Dózsa 10 1 2 7 10:23:4 16. Derecske 11 4 7 14:35:4

HIVATALOS TÖRTÉNYEMÉNYEK 12 találatot 8 pályázó ért el, nyereményösszeg egyenként 75 565 Ft, 182-en érték el 11 találatot, nyereményösszeg egyenként 3321,25 Ft, a 10 találatos szelvények száma 2475, nyereményösszeg egyenként 326,25 Ft. A 12 találatos szelvény: x, 1, 2, 1, 1, 2, 1, 1, x, 2, 2, 2.

Kolozsvári egyetemi hallgatók látogatása a Péterfia utcai Általános Iskolában

Kedves vendégek érkeztek a Péterfia utcai Általános Iskolába, Kolozsvári tanárjelöltek, a Boljai Tudományegyetem hallgatói.

Nevelési kérdésekről beszélgettek az iskola igazgatójával, Balogh Józseffel és tanárainkkal. Kicserelelték tapasztalataikat. Majd ellátogattak az orosz tagozat VI. a osztályába, ahol a pajtások kitérő jelkésedéssel és sok virággal fogadták őket. Az úttörők beszámoltak munkájukról, tervekéről, majd a kolozsvári pionírok előrelépő kérdésszókördtek. Fel is jelezték a kolozsvári általános iskola címét, hogy ennek pionírjaival levelezést kezdenek.

Iskolánk úttörőcsapata a Gábor Aron nevét viseli — magyarázta Nagy Géza, az iskola egyik legjobb tanulója és legjobb tornásza. — Terveztük, hogy összeállított Gábor Aron életének történelmét. A kolozsvári tanárjelöltek felajánlották ehhez segítségüket: adatokat gyűjtenek Gábor Aron életéről és elküldik a debreceni úttörőknek.

Az orosz tagozat VI. a osztályos pajtásai meleg szeretettel búcsúztak a kolozsvári ifjaktól, debreceni színes képekkel díszített emléktárgyakat ajándékoztak nekik. Kalas Ferencé

NÉPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: As MDP Hajdú-Bihar megyei párt-vezérhatározottsága Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Szabadság Lapnyomda

N... AZ... XIII. ÉVFOLYAM... A szav... Ha a nemzet... átkulástól... három-négy... győzelemként... el, hogy az utó... mely enyhülés... zalkozói feszültsé... olyan tény, ame... a nyugati kapita... rádió is elismer... eisorsban a Sz... vetkezéssel béke... köszönhet az eg... Az öt világrés... zonyosodott, hog... unió minden leh... gad, hogy egy lé... valósuláshoz kö... az Egyesült Nem... zetnek immár... törvényét, amely... általános csökke... az atomfegyver... szói. Mig egyik... nyugati imperial... korból egvelőre... verkezési hajszá... ról, újabb és új... lyok felszerelés... a rádió és az u... Szovjetunió és a... rosan felsorakoz... mokratikus orszá... kel mutatnak h... hogy nem nagy... goztatására van... szerelésről, hane... kell: Az elmúlt év... közsímett a... Legfelső Tanács... zata, amelynek a... év december 15-... vel csökkentette... világháborút gy... vívó szovjet had... mák. Használják... azon időben a m... titikus államok k... hazánk is. A te... lapok a szovje... újabb befektet... tudósítást. Mint... hogy a már lez... katonán kívül a... nem egészen egy... sa alatt, a jövő... jus elsőfőleg új... fővel csökkent... fegyveres erőme... Természetesen e... ilyen arányban e... Szovjetunió áll... tésében szerepl... adásokra előirán... got is: A szovjet es... manak és fe... újabb csökkent... szómál ékesbeje... hogy a Szovjetu... nemzetközi fesz... saival. Kicserele... taikat. Majd ellátogattak az orosz tagozat VI. a osztályába, ahol a pajtások kitérő jelkésedéssel és sok virággal fogadták őket. Az úttörők beszámoltak munkájukról, tervekéről, majd a kolozsvári pionírok előrelépő kérdésszókördtek. Fel is jelezték a kolozsvári általános iskola címét, hogy ennek pionírjaival levelezést kezdenek. Iskolánk úttörőcsapata a Gábor Aron nevét viseli — magyarázta Nagy Géza, az iskola egyik legjobb tanulója és legjobb tornásza. — Terveztük, hogy összeállított Gábor Aron életének történelmét. A kolozsvári tanárjelöltek felajánlották ehhez segítségüket: adatokat gyűjtenek Gábor Aron életéről és elküldik a debreceni úttörőknek. Az orosz tagozat VI. a osztályos pajtásai meleg szeretettel búcsúztak a kolozsvári ifjaktól, debreceni színes képekkel díszített emléktárgyakat ajándékoztak nekik. Kalas Ferencé